

LA UNIÓN DEMOCRÁTICA

DIARIO POLITICO LITERARIO Y DE INTERESES MATERIALES

Organo Oficial del Partido Republicano Progresista de la Provincia

TELÉFONO NÚMERO 181

Alicante Viernes 20 de Junio de 1913

Puntos de suscripción

En la Redacción y Administración Alfonso el Sabio 26 entre... las reclamaciones y correspondencia al Director y Administrador Don RAFAEL SEVILLA LINARES.

Precios de suscripción

En Alicante 1'50 pesetas al mes. En los demás puntos, 5 id trimes re—Fuera de España 20 id. id.—P. go al estado—Número suelto 5 Cent mos—Atrasado 10 idem.

Núm. 10 911

AÑO XXXV

DE BARCELONA Los republicanos progresistas

HOMENAJE Y PROTESTA

En el amplio salón del café de París de la calle del Carmen tuvo lugar el sábado por la noche una velada-mitín, acto organizado por la Junta directiva del partido progresista al objeto de honrar la memoria del que fué su jefe el eximio republicano don Manuel Ruiz Zorrilla y, según al abrir la sesión dijo el Sr. Vicens, para protestar contra todo intento de aproximación al régimen monárquico.

A más de dicho señor hicieron uso de la palabra los Sres. Bofill, por la Junta municipal del partido y en representación de la Agrupación Colectivista y de la de las Democráticas socialistas, adheridas al acto, los Sres. Gante y Raff, respectivamente.

Hizo el resumen, en representación del organismo directivo del partido el señor Isart Bula, fijando el criterio y las orientaciones del progresismo en las difíciles circunstancias por que atraviesa el republicanism, diciendo en síntesis que, siendo dogma fundamental del partido en cuya representación hablaba el principio de la soberanía popular y siendo la forma de gobierno monárquica la negación absoluta de aquel principio, nunca ni en manera alguna podían ni debían los hombres sinceramente demócratas, y menos los partidos, abdicar de la fé republicana transigiendo con la monarquía.

Leyóse después este admirable trabajo, enviado por el Sr. Garcia Ladevese, viejo progresista y compañero íntimo de las luchas sostenidas por Ruiz Zorrilla en el período heroico de las conspiraciones republicanas:

A los republicanos progresistas de Barcelona.

Mis queridos correligionarios: En este día infausto, memorable para todos los republicanos españoles, os envío un abrazo fraternal, y con vosotros está mi corazón llorando lágrimas de sangre por la irreparable pérdida que en este día sufrimos viendo extinguirse a Ruiz Zorrilla, el ciudadano insigne, el esforzado combatiente que encarnaba durante sus últimos veinte años la protesta nacional contra aquella abominable traición de Sagunto que arrebató a España su soberanía, llevándonos luego al tremendo desastre que nos costó la mitad de nuestro territorio.

Si España entera hubiese respondido a su llamamiento contra aquella traición odiosa, seguramente nuestro desgraciado país no hubiera tenido que lamentar las desdichas que sobre él después han venido y que aun nos tienen en esta postración humillante.

Murió Ruiz Zorrilla con la bandera de la República y de la revolución desplegada a los vientos. En los veinte años de lucha incesante que bajo esa bandera sostuvimos, jamás él cesó, ni por un solo momento, de mantenerla en alto con indomable energía. En vano Alfonso XII mandó un embajador a París a ofrecer a Ruiz Zorrilla la presidencia del Consejo de ministros, como prenda de reconciliación y de paz, si él transigía con la restauración monárquica. Ruiz Zorrilla rechazó noblemente la oferta, contestando que no había paz posible mientras la restauración no devolviese a España su detentada soberanía, y prefirió morir pobre, enfermo y vencido, a aceptar aquel Poder que se le ofrecía a cambio de que renegase de sus convicciones y de que hiciera traición a sus ideales.

Tal era el hombre cuya memoria enal-

tecemos en este triste aniversario. La restauración monárquica dictó contra él cuatro sentencias de muerte, por haber intentado la Revolución, a fin de instaurar la República. Y esas cuatro sentencias de muerte eran títulos que, a nuestros ojos realizaban su autoridad, su prestigio y su gloria, que aun lo hacían más digno de ser nuestro jefe de combate, puesto que las había alcanzado como honrosísimas distinciones, sacrificándose por la soberanía, por las libertades y por los derechos del pueblo.

La bandera de Ruiz Zorrilla no debe plegarse nunca mientras la soberanía popular esté usurpada y mientras haya hombres de corazón resueltos a luchar por ella. Gracias a los veinte años de pelea que a su sombra sostuvimos, somos ante el mundo merecedores del triunfo de la República. Bajo esa bandera debemos agruparnos en apretado haz, decididos a librar pronto la batalla decisiva, no sólo cuantos estuvimos junto a Ruiz Zorrilla en sus gloriosos veinte años de lucha, sino todos cuantos aspiramos a ver triunfante la República en España.—Enrico Garcia Ladevese.

Estos vibrantes párrafos fueron leídos por el auditorio con entusiastas aplausos. Dióse cuenta, además, de distintas adhesiones recibidas de Tarrasa, Sabadell, Igualada y del diario LA UNIÓN DEMOCRÁTICA de Alicante, recibiendo durante el acto un telegrama subscripto por los señores Trujeda, Rubio; Cuesta, Doménech, Menayo; Vélez, Callejo y Castro, en representación de gran número de republicanos de Madrid, a cuyo despacho se acordó contestar con otro redactado en los siguientes términos:

«Garcia Ladevese.—Madrid.—Concurrantes velada necrológica Zorrilla, orga-

nizada progresistas, asistiendo representación colectivistas y democrático-socialistas encárganles fraternales saludos para cuantos se mantengan antimonárquicos.—Isart Bula, Bofill, Vicens, Ferrer, Camilo, Gante, Raff.»

Con entusiastas y expresivos vitores, aunque sin perturbación alguna, terminó el acto después de las doce. (De «El Liberal» de Barcelona).

LA CLAUSURA DE CORTES

Opiniones autorizadas

«Heraldo de Madrid» sigue recogiendo opiniones valiosas sobre la clausura del Parlamento.

He aquí lo que publica ayer:

D. Antonio Maura

¿Que si deben abrirse las Cortes? Yo considero lastimoso que no estén abiertas, si no lo están porque no lo pueden estar, me parece más lastimoso aún.

El amor al Parlamento es el abolego en el partido conservador.

No en mi tiempo, siempre, con la dirección de otros hombres, le he demostrado ciencia de todos.

Contestando a insistentes preguntas que reclamaban su opinión acerca de las diferencias que excitan las pasiones de los liberales, el Sr. Maura dijo:

—Estoy enterado imperfectamente de todas esas cosas. No he hablado, sin embargo, con nadie sobre lo que se dice. Repito que en la cuestión no tengo para qué intervenir. Hay algo que me ha extrañado. Me refiero a lo que se ha dicho acerca de la redacción de los decretos. También he visto lo que ocurre con motivo de la nota del Consejo de ministros. No sé. No tengo referencias exactas de lo ocurrido. Al principio no puse atención en el decreto admitiendo la dimisión del Sr. Montero Rios; pero después me disonó. Esas cosas que

Colegio de San José

Incorporado a este instituto general y Técnico

Primera y segunda enseñanza y carreras especiales

Bajo la dirección del

DR. D. MIGUEL M. GIL HERNÁNDEZ

MATRÍCULA

Anónimo Doctoral de esta Colegiata Desde el 1.º de Septiembre hasta 1.º de Octubre en que da principio el próximo curso académico, que abierta la matrícula en este Colegio para la enseñanza del Grado de Facultades estudio de comercio y técnicas.

La matrícula podrá ser Oficial que pase en el Colegio y no Oficial a libre con asistencia solamente a las clases de colegio y ajustada en un todo a los programas oficiales según vienen las disposiciones vigentes.

Se admiten alumnos internos y externos de primera y segunda enseñanza Comercio y estudios técnicos.

Para más detalles y clases de matrícula pidense al administrador del Colegio D. Celestino Chinchilla y Bellas más noticias del Reglamento al mismo.

Calle de Bailén nº 29.

Una noche del mes de agosto de 1844, en que el desierto barriero parecía dormir profundamente se vio descender a un hombre de la cuesta de San Esteban: era la una de la madrugada el calor sofocante que se había sentido durante las últimas horas de la mañana anterior produjo más tarde un denso nublado, variación muy frecuente en aquel incómodo clima dominaba un aire húmedo y la oscuridad era tanta; que no dejaba distinguir el cielo:

El nocturno caminante parecía saber perfectamente aquel camino por bajo un peso rápido le pendían le cuesta entró en la calle y se paró delante de la puerta de los cristales: todo ligeramente y a esta señal de inteligencia se abrió con precaución una de las tres ventanas.

—¿Eres tibi, Edmundo? preguntó una voz dulce sin acabar de salir.



Capítulo I.

LA CALLE DE SAN ESTEBAN

Cuán quietas que haya recorrida la antigua ciudad de Bérgos, hab a experimentado un sentimiento de tristeza al cruzar sus barrios: la ciudad nueva, edificada debajo de la primitiva población, se acomodó a una lista de encelia dormida a los pies de su anciano abuelo: Aquellos cuevas en las que crece la y la que huella apenas la planta de sus crecidos habitantes, aquellas sombras y tortuosas callejuelas

nieren al oído. Y vi la explicación que se daba. Me parece absurda. ¿Que el Rey no puede declararse satisfecho de los servicios del presidente de la Cámara? ¿Y por qué? ¿Dónde está escrito eso? Ciertamente los precedentes no abundan. Pero es un decreto que el jefe del Gobierno somete á la firma de S. M. La propuesta, la admisión de la renuncia, responden á una iniciativa gubernamental. ¿Por qué el Rey y el Gobierno no se han de declarar satisfechos de los servicios prestados? Claro está que, en definitiva es una fórmula protocolaria. Pero de todas suertes no había por qué omitirla. Yo no he hablado con el señor Montero Rios. No sé lo que piensa ni el efecto que le haya podido producir. Sin embargo me pongo en su lugar, y si después de sus años y de sus servicios á mí me hubieran hecho algo parecido me hubiese dolido en el alma.

Don Pablo Iglesias

El jefe del socialismo español declara que nunca como en las presentes circunstancias justificaría que las Cortes estuviesen abiertas.

Los graves problemas nacionales en que estamos empeñados así lo exigen.

De un lado, la guerra con Marruecos, que el Gobierno liberal se empeña en sostener, persiguiendo la funesta política que en 1909 iniciara, en mal hora, el partido conservador, debería ser examinada y ampliamente discutida en las Cortes, para que en ellas fuesen oídas todas las opiniones.

Así en su día podría la nación exigir las responsabilidades de tan ruinosa campaña á los que sean partidarios de proseguirla.

El problema financiero, que empieza á revestir pavorosos términos para nuestra desmembrada Hacienda nacional, es otro asunto que no admite espera, y sin levantar mano debería discutirse en el Parlamento.

D. Radri, o Soriano

Es preciso que se abran las Cortes inmediateamente.

La unión de los republicanos

UNA ACLARACIÓN

En un periódico local, hemos leído el comunicado que suscrito por D. César Oarrichena presidente de la Comisión de juventudes republicanas publica. Se refiere, á que cumpliendo lo acordado en el mitin que celebró, el día 4 de Mayo último para pedir los partidos republicanos de Alicante que pactasen la unión se pasó á las juntas municipales de la Conjunción Republicana Socialista, partido Republicano Radical, Concentración republicano autónoma y Republicano Progresista un oficio.

En él en concreto se pedía, que esas juntas manifestasen no tener inconveniente en entrevistarse con los otros de las demás agrupaciones para tratar de una «Ententé», nombrando para esto á señores Delegados.

Se lamenta de que solo la junta municipal de juventud radical haya contestado á dicha comunicación y de que las demás juntas, olvidasen el deber de cortesía de acusar recibo de dicho oficio.

Por nuestra parte, debidamente informados podemos decir que se acusó recibo, y además en LA UNION DEMOCRATICA, se felicitó á las juventudes radical y reformista por haber acordado intentar la unión de todos los republicanos alicantinos.

Sirvan estas explicaciones de satisfacción al Sr. Oarrichena y á la Comisión nombrada, sin perjuicio de que por quien corresponde se amplien estas explicaciones, en el sentido de que los republicanos progresistas, hemos estado siempre dispuestos á ir á esa unión sin la cual es inútil pensar en el triunfo de la República.

Nuestra adhesión

Ha iniciado un periódico local la campaña para que se aumente el número de cigarreras de la fábrica de Tabacos y pide la adhesión de todos los demás periódicos locales para conseguir su objeto.

La nuestra es incondicional; pero hemos de decir con sinceridad, que esto no basta para lograr el fin que se persigue.

Antes de ahora y con insistencia, ha pedido la prensa alicantina sin resultado que se aumente el personal de cigarreras de la fábrica de Tabacos. Por eso desconfiamos del éxito.

Hace poco, el Sr. Franeos Rodríguez escribió una carta que nosotros publicamos, diciendo que la Dirección de la Tabacalera no pensaba en suprimir esta fábrica, lo cual nadie negó, pero del aumento de operarias no dijo palabra.

Resumen: se hablará mucho en la prensa, y será lo mismo que predicar en desierto si todo se reduce á esto. Es necesario que los interesados, patronos y corporaciones que hasta ahora están en actitud pasiva.

Después de todo, las empresas están atentas á lo que les conviene, á lo que redondea su negocio, y en cuanto el gobierno, está en estos momentos harto preocupado en otras cosas para pensar en la fábrica de tabacos de Alicante; así es, que no confiamos obtener éxito en esta campaña.

El ferrocarril de la Marina

El Consejo de administración de este ferrocarril estudia actualmente la conveniencia de inaugurar en el próximo mes de agosto el trayecto de la línea de Altea á Gata, cuyas obras están ya terminadas.

De no verificarse en dicha fecha la inauguración tendrá lugar en enero próximo, abriéndose al público la circulación de trenes entre Villajoyosa y Denia.

DE TOROS

Copiamos de nuestro apreciable colega «El Liberal» en Sevilla:

«Mañana, en el tren rápido, saldrán para Alicante nuestros queridos amigos don Román Bono y don Luis Vazquez, vicepresidente y gerente, respectivamente, de la Sociedad anónima Taurina de Levante.

Dichos señores, durante su estancia en Sevilla, han ultimado las siguientes combinaciones taurinas para aquella plaza.

Día 6 de julio, seis novillos toros de don Eduardo Miura, que serán estoqueados por Resalite, Limeño y Belmonte.

Día 13 de agosto, seis toros de los señores herederos de Campo Varela, para Joselito el Gallo y Juan Belmonte.

También han sido efegidos los cuatro toros de Santa Coloma que en unión de otros cuatro del duque de Veragua han de estoquear el día 7 de agosto, Fuentes Bombita, Machaquilo y Gallito (Rafael).

Como se ve, los alicantinos aprietan que es un primer, en la organización de sus corridas.

¡Vaya unos cartelitos!

¿Quién inventó la muleta y el estoque que se emplean para lidiar los toros?

En las antiguas lidias al rejoneillo, usado por los caballeros después de la lanza, sucedió la vara de detener ó garrocha usada por la gente del campo. Con esto se ganó que la lidia durase más.

«A mediados del siglo XVIII el conde de Neira en su Diccionario taurino— al inaugurarse en Madrid la nueva plaza de toros, donada al Hospital General por el rey Fernando VI, ya se ponían banderillas á pares como actualmente se hace, y ya también, el inolvidable Francisco Romero habla practicado con feliz éxito la suerte de matar al toro frente á frente con espada como otros, pero favorecido por la muleta de su invención.»

Anteriormente se usó también la espada para matar los toros. Cuando un caballero picaba con garrochones, lanceaba ó quebraba rejones, si sacaba herido el caballo ó perdía el rejón, el sombrero ó cualquier

otra prenda, le era indispensable apearse del caballo y á pie dar muerte al toro. Este acto se le dió el nombre de «empeño á pie». El caballero no mataba al toro un modo parecido á como se ejecuta hoy sino de otro bien distinto.

Armado con una espada muy parecida á un machete y muy afilada, se dirigía al toro, le echaba con el brazo izquierdo la capa ó «ferreruelo» para taparle la cara entrando con un señaladísimo cuartel muevo mayor que los que los revisteros de toros llaman escandalosos, pinchaban y pinchaban— casi siempre en la barriga ó más atrás— hasta hacer huir al animal matarle. «En el primer caso á una señal de los clarines la gente de á pie salía con garrochones á desjarretar al animal.» Felipe V prohibió estos «empeños á pie.» Después, en vez de usarse un machete de las mismas dimensiones, se usó la espada para dar muerte á los toros desde el caballo, luego Francisco Romero (del cual ya hablémos al contestar á la pregunta 202) inventó la muleta y usó el estoque en vez de espada, y cuyas dimensiones fueron algo menores que las que tienen los estoqueos de ahora.

Felix Berbén GARCIA.
Madrid.

EL ATENTADO CONTRA EL REY La vista de la causa

El día 25 comenzará á verse el juicio de la causa seguida contra Sancho Alegre.

El fiscal propone como peritos médicos para que informen ante el Tribunal á los señores don Cipriano Moreno y don Juan Fuentes.

La defensa ha propuesto 15 médicos para que informen respecto á la enfermedad del procesado; pero la Sala ha resuelto que no se oiga más que á tres elegidos libremente por el defensor entre los que figuran en su lista.

Los tres primeros facultativos que en aquella constar son don Nicolás Achúzar, don Jerónimo Galiano y don Ricardo Berro.

La Sala ha dispuesto que á la prueba pericial se adicione el informe que en el día habrán de dar los doctores don José María Laredo del Valle, don Joaquín Segarra Llorens y don José Palancar.

tristaza al alma en medio del día; y la llenan de terror en las tinieblas de la noche.

La de San Esteban es sin duda la más triste del barrio de este nombre; á su fin se ve el soar del Cid, venerado por aquel pueblo que vió nacer; una de las puertas de la grandiosa catedral de también á esta calle destacándose subérbias las aéreas agujas de sus torres hácia el límpido azul del firmamento.

Alguna que otra mezquina casa, de misera apariencia, se ve aquí y allá y la uebina que oscurce casi siempre aquella parte de la ciudad condensa la atmósfera hasta el punto que, cosa para dispensa á sus edificios la luz opaca de un debil crepúsculo.

En el año 1844 existían en la calle de San Esteban tres casas de aspecto menos humilde que las otras una de ellas se veía adornada con cristales y esto la

distingua de las dos restantes. Tenía dos pisos en el primero había tres ventanas á tan poca altura que podía considerarse cuanto entresuelo en el segundo que al parecer estaba inhabitado, igual número de balcones.

Las dos primeras ventanas estaban siempre cerradas, y una cortinillas blancas corridas con empuje cubrían las vidrieras por la parte interior; la tercera que no se abría durante el día tenía levantado uno de los visillos observándose de él á constantemente una cabeza de mujer adornada de espesos rizos castaños. Las comadres del barrio decían que sus habitantes eran gustos pofísticas tres mujeres, una señora anciana y diega otra joven nieta soya, y la nodriza de esta que hacia los oficios de criada eran las que ocupaban la anciana (no se la de casa la nieta solo lo hacia para ir á mí a los días festivos, acompañada de la nodriza.

Cine San Antón

Todas las noches funciones por secciones, con cambio diario de programa. Preferencia, 0'10 cts; general, 0'5.

Salón Moderno

Todas las noches funciones de cinematografía, desde las seis á las once de la noche. Precios: Preferencia, 15 céntimos. Entrada General, 5. idem.

Cine-Park

Todas las noches estrenos de notabilísimas películas. La casa que mayores atracciones ofrece al público. Preferencia 10 céntimos. — Entrada General 5 idem.

Teatro Nuevo

Todas las noches funciones de cinematografía desde las seis á las once de la noche. Secciones: Preferencia, 10 céntimos.

La lista de testigos del fiscal consta de 29 nombres.

La defensa de Sancho Alegre propone únicamente cuatro testigos.

VARIEDADES

Un marido desengañado dijo a su mujer:

— ¡Qué imbécil era yo cuando me casé contigo!

— ¡Y ahora también.

Entre dos pintores no comprendidos;

— ¿Has vendido algo el mes pasado?

— Si el gaban y la última silla que me quedaba;

El colmo de la curiosidad.

Decía una muchacha a una amiga suya:

— Estoy resuelta a ser telegrafista.

¿Para qué?

— Para saber las noticias antes que los demás.

Conocimiento útiles

Niquelado de Metales.—Para niquelar metales sin necesidad de emplear fuertes corrientes eléctricas, puede usarse el baño siguiente:

Sulfato de níquel puro, 1.000 gramos.

Tartrato amoniacal neutro, 725 id

Agua, 2.000 id.

El tartrato neutro de amoníaco se obtiene saturando una solución de ácido tártrico con amoníaco; el sulfato de níquel debe ser neutralizado.

Las sustancias se hacen hervir durante quince minutos en tres ó cuatro kilogramos de agua, y luego se añade lo restante y se filtra.

Este baño puede reconstituirse a medida que se gasten sus elementos, añadiéndolos en la proporción indicada.

El niquelado resulta de espesor muy uniforme, liso y sin escamas y muy barato.

Recreos Literarios

Si quieres que el mundo te rinda homenaje y presto a tus plantas deponga su error levanta hacia el cielo tu frente bañada en luz, que es del alma divino fulgor.

Verás cómo entonces no es amor que pasa y que si tú sientes, sentiré sin tasa; verás cómo entonces, el alma extasiada, ansiosa te busca... ansiosa te llama... Miguel PEREZ CONTILLO.

El cólera en Europa

Dice un telegrama de París, que reproducen varios periódicos, refiriéndose a telegrama de Salónica, que un habitante de Serres ha conseguido pasar el doble de cordón sanitario establecido alrededor de la ciudad, declarando que ha confirmado que hay allí diariamente doscientos casos de cólera entre las tropas búlgaras y algunos en la población civil.

De desear es que el Gobierno tome las debidas precauciones en esta época, que se ha iniciado con tan terribles calores.

Cine Alhambra

Todas las noches se darán funciones permanentes, con escogidos programas cinematográficos de las casas más acreditadas, y los precios serán de 10 céntimos las sillas de preferencia y 5 céntimos la entrada general.

Prisioneros rescatados

Alhucemas 18.—Esta mañana a las ocho ha llegado un bote conduciendo al aprendiz de maquinista Fernando Castellón, que se hallaba prisionero en el poblado de Axdir.

El libertado se muestra satisfechísimo del buen comportamiento de los moros.

Todo el vecindario le esperaba en el muelle.

El comandante militar de la plaza continúa activamente las gestiones encaminadas al pronto rescate de los demás prisioneros.

Del comandante de Marina de Melilla Segúe me comunica comandante general de este territorio ha sido rescatado y llevado a Alhucemas el maquinista prisionero José Silva.

Se alquila amueblado

Un hermoso piso principal de la casa número 9 de la plaza de la Reina Victoria. Consta de cinco habitaciones en las cuales hay seis camas inmejorables. Además tiene una sala espaciosa con piano, un despacho; comedor; agua y luz eléctrica viéndose el mar desde sus balcones y se halla a diez pasos del tranvía que conduce a los baños. Darán razón en el mismo piso y Don Juan Sansano, oficial del Instituto de esta ciudad.

Embutidos, Fiambres, Conservas y Queso

Chorizos, longanizas, y embuchados de omo, clases exquisitas, especialidades de mi fábrica en Candelario.

Salchichón de Vich, Milán, Lyon, mortadella de Bolognia, sobrasada de Mallorca y longaniza de la Rioja todo de lo mejor que se fabrica.

Jamones de Bayona, Avileses, Gallegos Macedanos, Andorranos y del Pirineo, seleccionados entre lo más exquisito.

Salmón Inglés y Español, Langosta Española é Inglesa, langostinos, mero, atún y bonito en escabeche y aceite. Sardinas de Nantes, Noruegas y de las costas cantábricas y preparadas en aceites refinados.

Quesos Roquefort, Camembert, Brie-Port-Salut, Mahónes, plata, bola, nata, Baby, Luh, Peñas, Arribas, parmesanos y manchego, clases finísimas.

De todas existencias abundantes a precios sin competencia que me permite garantizarlo por mis importantes compras realizadas en los puntos productores.

DE VENTA: en la Gran Salsichería Extranjera y Ultramarinos Sños de BERAFIN SANOHERZ

Altamira, 19 y Pórtico de Ansaldo, 4. Servicio a domicilio. --- Teléfono, núm. 28

Casa fundada en 1866. --- ALICANTE.

AGUA DE ROCALLAURA

Única del mundo que contiene juntos estroncio y litina. Cura albuminuria, diabetes, mal de piedra, estómago, hígado y riñones.

Depósito general, Agustín Ferrer. Al tamira, 9.

Déventa en farmacias.

NOTICIAS

El automóvil propiedad de la fábrica de petróleo de los Sres. Deustch y compañía, al pasar por la Cantera anteayer tarde sufrió una lluvia de piedras que le ocasionaron desperfectos, á consecuencia de haber hecho explosión un barreno.

BANCO DE CARTAGENA

Capital: 10 000.000 de pesetas completamente desembolsadas

--- CASA CENTRAL EN CARTAGENA ---

SUCURSALES: Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Lorca, La Unión, Aguilera, Orihuela, Mazarrón, Ojeza, Caravaca, Elche, Melilla, Yecla, Cádiz, G. Ilin y Al. o. y

Facilita Giros y Letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas del mundo. --- De cuenta letras y cupones. --- Compra y vende monedas y billetes extranjeros. --- Admite depósitos en custodia SIN COBRAR PREMIO ALGUNO. --- Cartas de crédito. --- Giros telegráficos. --- Fig. n. r. d. i. o. n. e. s.

Horas de Caja, de 9'30 á 1 y de 4 á 5 tarde

ABONA A LAS CUENTAS CORRIENTES LOS SIGUIENTES INTERESES:		CAJA DE AHORROS	
		PESETAS	
Cuentas corrientes disponibles a la vista por 100 anual.	Saldo anterior	15 009 225'97	
Cuentas corrientes disponibles a 8 días 1'25 por 100 anual.	Imposiciones durante la semana	4'2 112 76	
Corrientes por 100 anual.	Suma	15.451 238 73	
Imposiciones á fecha fija, 3 por 100 anual.	Reintegros	432 161 33	
Abona á sus imponentes intereses á razón de 3 por 100 anual.	Saldo	15.019 177 37	
	Alicante 14 de Junio de 1913		



PLAZA DE TOROS DE ALICANTE

ACONTECIMIENTO TAURINO

Gran corrida para el día 29 de Junio de 1913

FESTIVIDAD DE SAN PEDRO

Organizada por la rumbosa Empresa ESPECTA-CLUB

Se lidiarán NUEVE hermosos Toros; tres del Excmo. Sr. Duque de Veragua, tres de la Sra. Viuda de Murube y tres del Excmo. Sr. Conde de Santa Coloma, por los afamados matadores

BOMBA, MACHAGO Y GALLO

CON SUS CORRESPONDIENTES CUADRILLAS

--- PRECIO DE LAS ENTRADAS ---

SOMBRA. --- Entrada general, 5'50 ptas. --- Media para niños y militares sin graduación, 3 id. --- Señoras, 4 id.

SOL. --- Entrada general, 3 ptas. --- Media id. para niños y militares sin graduación 2 id. --- Señoras, 2'50 id.

En estos precios están incluidos todos los impuestos.

Trenes especiales con grandes rebajas de precios.

En las fiestas que se han organizado por los vecinos del barrio de Benalúa, tomará parte el laureado Orfeón de esta capital.

Don Manuel Ibáñez, como apoderado en esta capital de los señores Fourcade y Provot, ha solicitado autorización para construir una central eléctrica con destino á usos propios de su fábrica de hilados y tejidos de yute.

Marchó á Madrid de paso para Trouville, donde actuará durante toda la temporada de verano, la gentil canzonetista «La Fernarina».

Ha sido nombrado gobernador civil de Barcelona D. José Francos Rodriguez, diputado y ex-alcalde de Madrid.

Hoy viernes tendrá lugar en el Cine-Park el estreno de la grandiosa película titulada «La explosión del Globo».

Se confirma la noticia de la dimisión de don Luis Garcia Alonso del cargo de gobernador civil de Alicante.

Se verificó ayer el entierro de D. Juan Chápoli Galán apreciable convecino nuestro.

La concurrencia fué numerosa, evidenciándose con tal motivo, la gran estimación en que era tenido.

Acompañada de sus bellas y elegantes hijas, regresó de Madrid la distinguida esposa del gobernador militar de Alicante, general Villa.

A llegado á Alicante el notable actor don Emilie Duval.

Registro civil

Durante las últimas veinticuatro horas se han practicado en este establecimiento las inscripciones siguientes:

NACIMIENTOS

Ana María Martínez Fernandez.

Manuel Zaragoza Aldaguer.

Ramón Valero Nicolás.

DEFUNCIONES

Juan Chápoli Galán.

MATRIMONIO

Ninguno.

ULTIMA HORA

(Por telégrafo)

Madrid 19.

Consejo Palacio Romanones facilitó nota oficiosa, Habla debates razones mantuvo mancomunidades examinó votación dimisiones Montero Vicepresidentes aceptó las gobierno pesadumbre tenemos mayoría Cámaras pero enardecimiento pasiones obligales cerrarlas posible próxima reapertura. Ensalzó triunfos ejército cumplirse rigurosamente ley reclutamiento.

Nombrados gobernadores Barcelona Francos Rodriguez. Guipúzcoa Cobián.

Subsecretario Instrucción Armiñan. Director penales Arias Miranda.

Comisario Regio positos David López.

Fiscal Supremo José Parres.

Ascendide brigadier Silvestre brillantísimos servicios Africa.

Gobierno expuesto Geoffray conveniencia Francia España aumenten vigilancia en nuestras zonas Marruecos impedir contrabando armas evitar sirvan refugio base agitadores zona contraria.

Después Consejo Alba conferenció extensamente rey motivo rumores crisis. Romanones desmentidos.

Dicese Silvestre nuevo combate montañeses Arzita brillantísimo mataronnos tentamente hiriéndonos varios soldados.

Bolsa 8'85 --- 27'49.

SECCION DE ANUNCIOS

GONZALEZ HERMANOS CASA MAYLIN

Loza, lampisteria y cristaleria, — Camas, muebles, objeto de capricho — Depósitos de vidrios planos

HIJOS DE ROMÁN BONO GUARNER

Cosecheros-Almacenistas y exportadores de vinos

Importadores de cacao procedentes de su factoria en Fernando Póo

AGENCIA DE ESPACHO: SAN FERNANDO 26. — ALICANTE.

VIDA E UNOS DE GARCIA O REYER
Calle de la Constitución, 8, Alicante
ALMACENES DE COLONIALES
Cacaos

Thé,
Café,
Azucares
Cacaos chocolates elaborados á brazo

Verdadero calzado
de Mallorca

Salida de agencia y baratura
BOTELLA Navas 48
ALICANTE

ROSA LA VIUDA
Gran casa de comidas

— DE —
ANTONIO LLAVINA

Primera casa en Alicante en su ramo
Servicio económico y esmeradísimo
Calle de San Fernando, núm 12.
ALICANTE

CARNECERIA

Recomendamos al público la bien sur-
tida carniceria de José Domenech calle
de Bazán núm 63 y Alfonso el Sá-
bio 11.

Carnes de primera de molla y con
hueso.

Ferreteria, Quincalla y Perfumería

E. BOTI CARBONELL

Mayer 12, 15 y 17. Máñez, 1. — Alicante

Vendimias

Llegaron las tijeras para ésta, á 5 pesetas una docena.

EXPENDEBURIAS DE EXPLOSIVOS

Bateria de cocina. Herramientas. Meletas y Bolsos de viaje. Cepilleria. Vinca de
leréz secos y dulces y el añejo estandarizado especial para los convalescentes.

LA CERAMICA ALICANTINA

de hijos de Jaime Ferrer y Compañia

Fabricación á vapor de tejas planas, ladrillos huecos y toda clase de materiales de arcilla
para construcciones.

Muros continuos de los mejores sistemas.

Grandes y constantes existencias á disposición de los consumidores. Precios sin competencia
son los más económicos.

FABRICA: Carretera San Vicente, teléfono, 61 — ESPACHO. — Alicante Paseo de los Mir-
res 55 bajo telefononúm, 16.

DISPONIBLE

BENAVENT

Plaza de Castelar 1

Plaza de Castelar. 1 ALICANTE

Especialidad en camisas y calzoncillos á la
medida.

Gran surtido en genero de punto

Altas novedades en corbatas, cuellos, puños

pañuelos, bisuteria, ligas tirantes, corbatas

demás artículos.)

M. BURGUEROS

CALATRAVA, 16. ALICANTE

GRANES grandes existencias y variación de clases y precios.
Grupos alta novedad, forma inglesa, forros elegantes, géneros Pirineos.
Bañadores para niños con adornos última moda.
Grupos para Club de Regatas. Especialidad en las de militares. Huelenda y Correas.
Formas modernas para Chifur y Cosecheros.

Casa fundada en 1834. Calatrava, 16, Alicante.

¿Quiere usted beber sin miedo?

— EN EL ELEGANTE Y ORIENTAL KIOSCO DE —

TOMÁS CASANOVA

— PLAZA DE CASTELAR —

Se sirven los más renombrados refrescos y aperitivos con agua filtrada y ester-
ilizada por el método más moderno que se conoce sistema

NORBTMEYER-BERKEFLD

A pesar de estas ventajas higienicas que el Sr. Casanova ofrece al público
los precios de dichas bebidas son los mismos de siempre
que se ir á beber al kiosco Oriental.

Plaza de Castelar. A la entrada de Paseo del Medez Máñez

VINOS FINOS

LEON DUPUY

ALICANTE

BLANCO FINO-FONDILLONS.—RANCIO-VERMOUTH-CLARETES

TINTOS.—VINAGRES — FINOS DE MESA

VINOS DE LOS AÑOS 1841, 1840, 1860, 1870, 1900 etc. e. c. — Miselas blancas y tintas, Mes-atel.

AURORA

— BILBAO —

— Compañia Anónima de Seguros —

CAPITAL SOCIAL PESETAS 10.000.000.—DESEMBOLSADO PESETAS 3.000.000

RAMO DE INCENDIOS

Sub-Directores en esta provincia: HIJOS DE ROMÁN BONO GUARNER

— OFICINA: Calle de San Fernando número, 26 —

PRIMAS Y CONDICIONES VENTAJOSAS

AVISO

Se vende una máquina
de vapor horizontal sená
fija de 60 caballos, una
bomba centrifuga de pre-
sión, capaz de elevar á 56
metros 30 litros de agua
por segundo las dos má-
quinas casi nuevas, y
un locomovil usada de
unos 14 caballos. Se pue-
de ver en los pozos de
la Sociedad de las aguas
de Alicante, enfrente de
la estación de Santa Eula-
lia Darán razon en las
Oficinas de la misma So-
ciedad en Alicante, calle
Alona, 5 Benalua.

ALICANTE